
 

Европейска седмица на изследването 

 Тестване. Лечение. Превенция 

„Европейската седмица на изследването“ е инициатива на Европейската 

общност за обединение на всички ангажирани институции в рамките на една седмица 

два пъти в годината, през пролетта (Май) и есента (Ноември), относно повишаване 

осведомеността за ползите от изследването за HIV и хепатити, така че повече хора да 

узнаят за риска, да разберат, че има налично ефективно лечение и да узнаят своя HIV 

и/или хепатит статус. През 2015 г. Европейската седмица на изследването бе 

разширена, за да включва не само HIV, но и хепатити (В и С), поради голямото 

разпространение на ко-инфекцията и припокриване на ключовото население и/или 

общи начини на предаване. Това се дължи на факта, че хепатити В и С се предават по 

един и същи начин като HIV – чрез инжекционна употреба на наркотици и секс без 

предпазни средства.  

ТЕСТВАНЕ 

* По-добре е да узнаете своя статус възможно най-рано, тъй като днес хора, 

живеещи с ХИВ и/или хепатит В живеят добре с очаквана продължителност на 

дълъг живот, тъй като лечението е започнало рано. Тези, които имат хепатит С 

могат да се излекуват. 

ЛЕЧЕНИЕ И ПРЕВЕНЦИЯ  

* Добре е да узнаеш статуса си възможно най-рано, защото днес хората с хепатит 

В имат очаквано дълъг живот при започнато рано лечение, а тези с хепатит С 

могат да се излекуват.   

* Узнаването на статуса може да помогне да Ви предпази от предаването на 

вируса на други.  

* Напредване в лечението на хепатит C означава, че вече може да бъдете 

излекуван.  

* Съществува лечение на хепатит B, което да предотврати рак на черния дроб или 

цироза. Също така има ваксина, която предпазва от вирусен хепатит В (HBV).  

РАЗПРОСТРАНЕНИЕ  

* Хепатит C: В Европейския регион на СЗО приблизително 14 милиона души 

живеят с хепатит С, но малка част от хората получават лечение. В Европейския 

регион на СЗО средните нива на лечение са само 4.6%.  

* Хепатит B: Около 15 милиона души живеят с хепатит В в Европейския регион 

на СЗО. Приблизително 20-30 % от инфектираните лица биха развили цирози, 

чернодробна недостатъчност или хепатоцелуларен карцином. 

 


